

Обзор пожаров, происшедших в 2018-2019 годах на территории Орловской области в результате загорания сухой травы

В весенний период на территории Орловской области количество пожаров в жилом секторе увеличивается, так как на прилегающих территориях происходит неконтролируемый пал сухой травы.

Наиболее частой причиной возникновения данных пожаров стало неосторожное обращение с огнем, в том числе и при курении, а также искусственно инициированное загорание сухой травы. Развитию горения способствовали погодные условия, сложившиеся на момент возникновения пожаров, а именно: аномально-жаркая погода и ветер.

Данные пожары были исследованы сотрудниками ИПЛ.



Так, 04 апреля 2018 года произошел пожар в двух нежилых домах и хозяйственной постройке, расположенных по адресу:

Орловская область,
Урицкий район,
Архангельское с/п, п.
Бунинский, ул.
Садовая, д. 5 и д. 3

В ходе осмотра места происшествия было установлено, что очаг пожара находился на участке местности с сухой травяной растительностью.

Загорание сухой травяной растительности произошло от постороннего источника зажигания.



15 апреля 2018 года произошел пожар в неэксплуатируемом доме и двух хозяйственных постройках, расположенных по адресу: Орловская область, Троснянский район, д. Турейка.

В ходе осмотра места происшествия было установлено, что очаг пожара находился на сухой траве участка

местности между грунтовой дорогой и воздушной линией газопровода, с южной стороны лога. Строения загорелись от пламени или искр горячей сухой травянистой растительности. Загорание сухой травы произошло от постороннего источника зажигания.



24 апреля 2018 года произошел пожар в надворной постройке (бане), расположенной по адресу: Орловская область, Свердловский район, Новопетровское с/п, урочище Зеленцовы.

В ходе осмотра места пожара было установлено, что очаг пожара находился на поле с сухой растительностью, на

расстоянии 35-40 м в северо-западном направлении от строения.

Причиной пожара послужило загорание сухой травы от источника открытого огня.



24 апреля 2019 года произошел пожар в жилом частном доме по адресу: Орловская область, Новосильский район, с. Петушки, ул. Раздольная, д. 21.

В ходе расследования причины пожара было установлено, что очаг пожара находился на участке местности с сухой травянистой растительностью.

Причиной возникновения пожара послужило загорание стораемых материалов строения в результате горения сухой травы, расположенной в непосредственной близости от строения (загорание сухой травы наиболее вероятно произошло от бытового источника зажигания (зажигалка, спички и т. п.))



19 апреля 2019 года в пожарную охрану поступило сообщение о возгорании хозяйственной постройки, расположенной по адресу: Дмитровский район, п. Артель Труд.

В ходе осмотра места пожара было установлено, что очаг пожара находился на участке местности с сухой травяной растительностью, юго-западнее от

хозяйственной постройки.

Причиной возникновения пожара является загорание сухой травяной растительности от источника открытого огня (пламя спички, зажигалки, пламя костра и т.п.), с последующим переходом пламени на сгораемые строительные конструкции хозяйственной постройки.



22 апреля 2019 года произошел пожар в автомобиле «Шкода Октавия» г.р.з. Т111ЕТ 57RUS, расположенном на участке местности вблизи п. Покровский Троснянского района. В результате пожара автомобиль выгорел до металлического остова.

В ходе осмотра места пожара было установлено, что очаг пожара находился в

объеме транспортного средства. Причиной возникновения пожара является загорание сухой травяной растительности от источника открытого огня (пламя спички, зажигалки, пламя костра и т.п.), с последующим переходом пламени на сгораемые материалы автомобиля.



04 апреля 2019 года произошел пожар в нежилом доме и хозяйственной постройке по адресу: Орловская область, Должанский район, с. Никольское, ул. Вишневая, д.24.

Очаг пожара наиболее вероятно находился на участке местности с сухой травяной растительностью.

Зона возникновения первоначального горения на строении, наиболее

вероятно, находилась с внешней стороны северо-западной части нежилого дома.

Наиболее вероятной причиной возникновения пожара является загорание сухой травы от постороннего источника зажигания, в том числе тлеющего табачного изделия.



18 апреля 2019 года произошел пожар в двух нежилых домах по адресу: Орловская область, Шаблыкинский район, п. Шаблыкино, ул. Колхозная, д.14, д.15.

Первоначальное горение происходило на сухой травяной растительности.

Причиной возникновения пожара

является загорание травяной растительности от постороннего источника зажигания, с последующим распространением горения на сгораемые материалы нежилых домов.



21 апреля 2019 года произошел пожар в нежилом доме и двух хозяйственных постройках по адресу: Орловская область, Урицкий район, Архангельское с/п, д. Курниково, ул. Октябрьская, д. 7. В результате пожара строения полностью выгорели.

Первоначальное горение происходило на сухой травяной растительности. Причиной возникновения пожара является загорание травяной растительности от постороннего источника зажигания, с последующим распространением горения на сгораемые материалы строений.

На основании вышеизложенного при проведении профилактических мероприятий по предупреждению пожаров в результате загорания сухой травы необходимо обращать особое внимание на соблюдение гражданами следующих требований пожарной безопасности:

- не бросать в лесу и на участках с сухой травой горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;
- не разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, под низко свисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельскохозяйственных культур;
- не оставлять в лесу самовозгораемый материал: тряпку и ветошь, пропитанные маслом, бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;
- не выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями;
- не поджигать камыш;
- не разводить костер в ветреную погоду и не оставлять его без присмотра;
- не оставлять костер горящим после покидания стоянки.